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το κάνουν ως εγκληματίες. Η διακίνηση 
ναρκωτικών θα παραμείνει παράνομη», 
σημείωσε ο πρωθυπουργός της Μάλτας.
Η χρήση κάνναβης σε δημόσιο χώρο 
θα παραμείνει παράνομη και όποιος θα 
συλλαμβάνεται να κάνει χρήση κάνναβης 
μπροστά σε παιδί θα τιμωρείται με πρό-
στιμο από 300 ως 500 ευρώ.
Ο νόμος θα μειώσει επίσης την βαρύτητα 
των ποινών όσων θα συλλαμβάνονται με 
μεγαλύτερες ποσότητες κάνναβης.
Η ψήφιση του νόμου επισπεύθηκε στον 
απόηχο της έντονης κριτικής από την 
κεντροδεξιά αντιπολίτευση, τις ιατρικές 
ενώσεις και την Εκκλησία που εξέφρα-
σαν την όχλησή τους επειδή οι προτά-

σεις τους για έναν αποδυναμωμένο νόμο 
αγνοήθηκαν.
Το μεγαλύτερο κόμμα της αντιπολίτευσης, 
το Εθνικιστικό Κόμμα, έχει εκφράσει την 
αντίθεσή του στο νομοσχέδιο προειδο-
ποιώντας ότι θα αυξήσει τη χρήση ναρ-
κωτικών στη χώρα, αλλά δεν διαθέτει αρ-
κετές ψήφους για να μπλοκάρει τον νόμο.
Η Μάλτα θεωρείται συχνά κοινωνικά συ-
ντηρητική αλλά έχει ήδη αποποινικοποι-
ήσει την κατοχή μικροποσοτήτων κάν-
ναβης ψηφίζοντας νομοθεσία, η οποία 
προωθεί την εικόνα της νήσου ως πιθα-
νού κέντρου για την παραγωγή μαριχου-
άνας για ιατρικούς σκοπούς και ερευνητι-
κούς σκοπούς.

Η 
Μάλτα πρόκειται να γίνει η πρώ-
τη ευρωπαϊκή χώρα που θα επι-
τρέπει την περιορισμένη καλλι-
έργεια και κατοχή κάνναβης για 

προσωπική χρήση καθώς αργότερα μέσα 
στην ημέρα αναμένεται να εγκρίνουν οι 
βουλευτές τον σχετικό νόμο.
Παρόμοια σχέδια ανακοίνωσε τον Οκτώ-
βριο το Λουξεμβούργο αλλά το κοινοβού-
λιό του δεν έχει ακόμη δώσει το ‘πράσινο 
φως’ για την υιοθέτηση του μέτρου, ενώ 
η κατοχή και καλλιέργεια κάνναβης είναι 
ανεκτή στην Ισπανία και στην Ολλανδία.
Οι ενήλικες στη Μάλτα θα επιτρέπεται να 
έχουν στην κατοχή τους μέχρι και επτά 
γραμμάρια κάνναβης και να καλλιεργούν 
στο σπίτι τους έως και τέσσερα φυτά κάν-
ναβης για προσωπική χρήση με βάση την 
νομοθεσία, την οποία προώθησε το Εργα-
τικό Κόμμα του πρωθυπουργού Ρόμπερτ 
Αμπέλα.
«Νομοθετούμε για να διαχειριστούμε ένα 
πρόβλημα και να υιοθετήσουμε μια λιγό-
τερο επιβλαβή προσέγγιση με την ρύθμι-
ση του τομέα ώστε οι πολίτες να μην χρει-
άζεται να καταφεύγουν στη μαύρη αγορά 
για να αγοράσουν κάνναβη», δήλωσε τον 
περασμένο μήνα ο πρωθυπουργός στη δι-
άρκεια συνεδρίασης της Βουλής.
Ο ίδιος είπε ότι θέλει να διατηρήσει μια 
αυστηρή γραμμή απέναντι στους διακινη-
τές, αλλά να γλιτώσει τους γονείς από την 
«τραυματική εμπειρία» της σύλληψης του 
παιδιού τους και την εμφάνισή του ενώ-
πιον δικαστηρίου για ένα τσιγάρο κάννα-
βης.

«Παράνομη η χρήση κάνναβης 
σε δημόσιο χώρο»
«Αποτρέπουμε τους ανθρώπους από το 
να καπνίζουν κάνναβη, ενώ δεν αντι-
μετωπίζουμε αυτούς που επιλέγουν να 

Μάλτα: ‘Πράσινο φως’ για νομιμοποίηση καλλιέργειας 
και κατοχής κάνναβης για προσωπική χρήση

Οι ενήλικες 
στη Μάλτα θα 
επιτρέπεται 
να έχουν στην 
κατοχή τους 
μέχρι και επτά 
γραμμάρια 
κάνναβης και 
να καλλιερ-
γούν στο σπίτι 
τους έως και 
τέσσερα φυτά 
κάνναβης για 
προσωπική 
χρήση με βάση 
την νομοθε-
σία, την οποία 
προώθησε το 
Εργατικό Κόμ-
μα του πρωθυ-
πουργού Ρό-
μπερτ Αμπέλα.

Κορωνοϊός - Χάπι Pfizer: Υψηλή αποτελεσματικότητα έναντι νοσηλείας και θανάτου

ανθρώπους.
Τα στοιχεία που ανακοινώθηκαν την Τρί-
τη, περιλαμβάνουν επιπροσθέτως 1.000 
ανθρώπους.
Δεν καταγράφηκε κανένας θάνατος στη 
δοκιμή από αυτούς που έλαβαν τη θερα-
πεία της Pfizer, συγκριτικά με 12 θανά-
τους μεταξύ αυτών που έλαβαν το placebo.
Τα χάπια της Pfizer λαμβάνονται με το 
παλαιότερο αντιιικό ritonavir κάθε 12 
ώρες για πέντε ημέρες ξεκινώντας λίγο 
μετά την εμφάνιση των συμπτωμάτων. 
Εάν δοθεί έγκριση, η θεραπεία θα πωλεί-
ται ως Paxlovid.
Η Pfizer παρουσίασε επίσης αρχικά στοι-
χεία από δεύτερη κλινική δοκιμή που 
δείχνουν ότι η θεραπεία μείωσε τις νοση-
λείες κατά περίπου 70% σε περίπου 600 
ενήλικες μεσαίου κινδύνου.
O διεθύνων σύμβουλος της αμερικανικής 
φαρμακοβιομηχανίας, Άλμπερτ Μπουρ-

A
ποτελεσματικότητα σχεδόν 90% 
στην αποτροπή νοσηλειών και 
θανάτων σε ασθενείς υψηλού 
κινδύνου εξακολουθεί να εμφα-

νίζει το αντιιικό χάπι της Pfizer κατά της 
Covid-19, βάσει των αποτελεσμάτων της 
τελικής ανάλυσης που ανακοινώθηκαν 
σήμερα, Τρίτη, από την αμερικανική φαρ-
μακοβιομηχανία.
Τα πρόσφατα εργαστηριακά δεδομένα 
υποδηλώνουν παράλληλα ότι το φάρμακο 
διατηρεί την αποτελεσματικότητά του κατά 
της ταχείας εξάπλωσης του παραλλαγμέ-
νου στελέχους Όμικρον του κορωνοϊού.
Η αμερικανική φαρμακοβιομηχανία ανέ-
φερε τον περασμένο μήνα ότι το σκεύα-
σμα, που λαμβάνεται δια του στόματος, 
ήταν κατά 89% περίπου αποτελεσματικό 
στην αποτροπή νοσηλειών ή θανάτων 
όταν συγκριθεί με το placebo με βάση εν-
διάμεσα αποτελέσματα για περίπου 1.200 
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λά, έχει εκφράσει τη βεβαιότητά του ότι 
ότι το αντιικό χάπι που έχει αναπτύξει η 
Pfizer για τη θεραπευτική αντιμετώπιση 
της Covid-19 θα καλύπτει τη νέα παραλ-
λαγή Όμικρον εκφράζει, επισημαίνοντας 
παράλληλα πως εφόσον χρειαστεί θα εί-
ναι έτοιμο σε λιγότερο από 100 ημέρες 
εμβόλιο κατά του νέου στελέχους.




